

全区党史学习教育阶段成果展示暨“三为”专题实践活动推进会召开

本刊讯(记者 张晔 李迎春 通讯员 张建新 支倩君)11月5日下午,全区党史学习教育阶段成果展示暨“三为”专题实践活动推进会召开,传达学习上级有关党史学习教育最新精神,梳理总结展示全区党史学习教育阶段性成果,推动下阶段党史学习教育各项工作走深走实。区委常委、宣传部部长、区党史学习教育领导小组副组长、办公室主任龚国文出席会议并讲话。

会议要求,各街道各单位要严格按照中央和省市区的决策部

署,以谋划好学习贯彻六中全会精神为重点,牢牢把握党史学习教育新阶段新特点新要求,坚持高质量推进、高标准落实,在拓展深化中不断提升党史学习教育的成效。

龚国文对全区前一阶段党史学习教育工作取得的成绩给予充分肯定。他表示,自党史学习教育开展以来,全区党史学习教育气氛浓厚,各项工作亮点纷呈,成效显著,整体评价一直位于全市前列。在深挖红色资源方面,北仑区以张人亚党章学堂为依托,在霞浦打造“四文融合”区域综合体,将党史学习教育与

数字化改革、共同富裕示范先行区建设、全国文明典范城市创建、乡村全面振兴等区委中心工作紧密结合,让全区人民在潜移默化中接受教育、提升素质,让群众切实感受到党史学习教育成果有形有效、可感知。

龚国文也分析了党史学习教育中存在的问题,并对下一步工作提出要求,他表示,党史学习教育已进入攻坚冲刺阶段,要振奋精神、鼓足干劲,保持热度、加大力度,争创党史学习教育一流佳绩;要对标对表、查漏补缺,精准施策、靶向发力,确

保我区党史学习教育完美收官;要倾注真情、付出真心,脚踏实地、真抓实干,切实推动“三为”专题实践活动走深走实造福人民;要注重谋划、善于总结,精心设计、科学包装,及时推选出一批特色亮点项目和品牌。

会上,霞浦街道、区委政法委、区住建局,宁波东方电缆股份有限公司、淮河小学等单位相关负责人进行了交流发言,小港街道、柴桥街道等7家单位进行了书面交流。

推进会期间,与会人员还分批参观了张人亚党章学堂、霞浦文化客厅、新浦菜场、儿童友好馆等点位。

社会组织结对助推东西协作

本刊讯(记者 蔡晓馨 通讯员 胡美蓉 潘越)为进一步深化东西部协作,实现基层社会组织有效对接,11月3日至6日,区民政局、红领之家、汇润社会工作服务中心、川商联合会的负责人一行5人前往四川省凉山州美姑县走访对接。

考察组一行先后走访了美姑县牛牛坝镇西荣社区和峨曲古乡雷觉莫社区,这两个社区居民都是近两年从高山迁移安置的群众。困难群体较多,就业岗位的匮乏、社区治理经验的缺乏成为亟待解决的问题。

红领之家负责人陈军浩发现西荣社区的居民社会生活相对单一,社会组织力量薄弱,对社区建设的参与较少,建议从充实群众的闲暇时间入手,鼓励社区组织小型赛事,引导居民积极参与一些体育活动,增加居民的凝聚力,提高他们建设社区的参与感。

汇润社会工作服务中心负责人



韩磊则在走访中注意到雷觉莫社区居民利用空闲时间制作的彝绣产品很有地方特色。“其实我们可以结合市场需求帮助他们开发刺绣类产

品,一方面能够保障群众收入,同时让居民更好融入社区新环境。”

为了更好地帮助这里的居民,红领之家、汇润社会工作服务中心

和西荣社区、雷觉莫社区签订了社会组织结对协议。协议明确在乡村振兴的框架内,在就业服务、人员交流、公益服务、消费帮扶等各领域形成务实高效、互利共赢的协作方式。

在随后进行的北仑、美姑两地民政局和两地社会组织座谈交流中,在北仑创业的四川企业代表川商联合会常务副会长葛继空率先表态,“今天能有机会回报家乡父老乡亲,非常荣幸,下一步我将携手会员和北仑两家社会组织一起,共同为美姑的发展献策献力。”

区民政局副局长柯海峰也表示此次美姑之行收获满满。“接下来,我们将以社会组织结对为契机,找准切入点,以点带面,通过深入交流、协作,北仑社会组织将利用自身的经验和优势,充分链接社会资源,通过帮、教、带培育社区社会组织,从项目、资金、服务方面提供社会扶持,为社区治理和居民服务探索经验,为美姑的发展共同发力。”

日检测量增加50% 省外来仑返仑人员单日核酸检测量创新高

本刊讯(记者 周佳贝 通讯员 张汀)近日,受国内部分地区新冠病毒疫情影响,中高风险地区数量有所增多,北仑区省外来仑返仑人员日核酸检测量在11月4日达到了开测以来的新高,共采样931人次,其中来仑返仑843人,日检测量增加50%。

11月5日上午8点,在北仑体

艺中心的省外来仑返仑核酸检测点,已有不少人排起了长队。“我昨天刚从黑龙江回来,接到通知要求做核酸检测,马上就赶来这边了,要积极配合防疫工作嘛!”市民李女士说道。

核酸检测点工作人员何迪华介绍,近日核酸检测的人员明显增多,现场工作人员和志愿者们积极

落实“外防输入、内防反弹”的疫情防控要求,全力以赴做好检测工作,筑牢防线。

根据疫情防控需要,8月9日起我区开设省外来仑返仑人员核酸采样综合服务点(北仑区体艺中心5号门西侧即太河路与岷山路交叉口附近),为目标人群开展免费核酸采样。采样时

间为上午8:00—11:00,下午13:30—16:30。

目前需要接受采样的人群:①来自国内疫情中高风险地区所在设区市(直辖市为所在区县)来仑返仑人员(已按规定纳入管控的人员除外)。②建筑工地14天内新入职省外来仑返仑务工人员及港口重点人员。

市民不用刻意囤货 全区生活物资供应充足

本刊讯(记者 蔡晓馨 通讯员 庞博)最近,北京、重庆、河南郑州、江苏常州等地纷纷出现米、油、蔬菜和调味品等生活物资抢购潮,一方面是由于当地疫情防控的变化,另一方面也是对商务部相关信息的过度解读。那么我区的生活物资情况如何,记者就此展开了

调查。

记者先后从大润发、家乐福等多家商超了解到,目前粮、油、肉、菜、蛋、奶和方便食品等生活必需品供应充足。企业备货充分、进货渠道顺畅、运力配送完全有保障。

记者还从区商务局获悉,全区

已落实冻猪肉储备250吨,落实生猪活体储备3000头,储备可满足全区7日猪肉消费需求。现有地方粮食储备4.85万吨,其中成品粮7500吨,食用油4471吨。全区粮食日均消费量约350吨,能够满足全区5个月的供应量,请市民朋友放心、安心。

针对当前蔬菜价格上涨的情况,记者咨询了北仑区农副产品批发市场的相关负责人,该负责人表示,当前主要是气候、物流等原因影响了蔬菜供给,导致价格上涨较快。蔬菜的生长周期一般在2个月,一旦供应恢复,价格将很快回归到合理区间。

电力设备检修预告

尊敬的用电客户:根据国网浙江省电力公司宁波市北仑区供电公司生产计划检修安排,定于11月15日—11月21日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:新碶区域057451100678,大碶区域、霞浦区域057451100987、小港区域057451100340、柴桥区域057451100370,白峰区域、郭巨区域057451100373,梅山区域、春晓区域057451100673,大榭区域057451100380!

检修日期	时间	检修范围
11月18日	08:00至13:00	嘉溪H418线(浙江省宁波市北仑区大碶街道:新安安置房1号公变、新安村3号公变、新安村4号公变、泰山伟业建设集团有限公司、宁波市北仑区大碶街道城镇公用设施管理站(沿山河路道口))

国网浙江省电力公司宁波市北仑区供电公司
2021年11月8日

张人亚党章学堂首次周末开放

本刊讯(记者 李迎春 通讯员 金添盛 胡晗璐 陈倩君)11月6日是张人亚党章学堂首个周末开放日。早上八点就有不少市民和游客来到学堂门口等候入场。“请出示甬行码、行程码、佩戴好口罩,保持安全距离……”来自人亚先锋的志愿者在门口有条不紊测量体温、维持秩序。

“这是25岁的张人亚在上海拍摄的,张人亚原名张静泉,是我们霞浦街道霞南村人……”在展厅中,部分志愿者为游客做着讲解。“周末散客比较多,在人流量允许的情况下我们对有需求的游客会提供简洁的讲解服务,很受游客喜欢。”志愿者张天宇介绍道。作为宁波职业技术学院大二的学生,他与同学闲暇之时就会来学堂做志愿讲解,已开展服务半年有余。“我也是感受到学堂

志愿者的专业后,加入到这个组织的,从参观者变成参与者,让内向的我找到了自我价值。”

家在鄞州的姚文道带着女儿一早来到学堂,参观结束后在张人亚铜像前拍了一张全家福。姚文道告诉记者:“平时我上班,娃上学,现在周末开馆一家人来学习一下,志愿者帮我们拍摄的全家福堪比大片。”

记者了解到,张人亚党章学堂通过微信公众号、人亚集市等方式招募一批志愿讲解、服务引导、文明活动志愿者,按兴趣和特长建立志愿者资源库,并通过专业的培训为每一名有需求的游客提供更好的服务。“在学堂不仅浸润红色力量,也感受志愿力量,希望越来越多的志愿者加入到我们队伍中来。”志愿者小贺说。

区第二十五届群文调演举行

本刊讯(记者 范晓磊 通讯员 王丽丽 乐丹妮)11月6日晚,北仑区第二十五届群众文艺调演(小品、小戏、曲艺)在北仑影剧院举行。

由全区十个街道选送的11个

小品、小戏、曲艺类原创节目为现场

观众带来了一场视听盛宴。此次调演节目题材丰富,各街道代表队深挖北仑文化基因,力求展现我区改革开放先行地,争当“重要窗口”模范生,“三个北仑”建设等方面成果,以人民为中心,突出了浓郁的地方特色和生活气息,呈现出一个个质朴却又感人肺腑的北仑故事,富有鲜明的时代感,又具有较强的艺术感染力。

北仑区群众文艺调演于1985年举办第一届以来,已有2000多名基层文艺爱好者参与创作演出,涌现出了一大批优秀群众文艺作品。甬剧小戏《喜从天降》、小组唱《小篱笆小刀把》、女声表演唱《江南青青竹》分别获省群星系列创作表演双银奖、双铜奖和表演铜奖;小品《清明时节》荣获第七届全国优秀小戏小品展演优秀展演剧目,第十三届“华东六省一市戏剧小品大赛”金奖,浙江省第十三届戏剧节展演奖,浙江省第二十六届戏剧小品邀请赛创作金奖、表演金奖、最佳导演等荣誉。小品《听见美丽》荣获第十五届华东六省一市戏剧小品大赛银奖,浙江省第三十届戏剧小品邀请赛金奖。

公益服务送到菜市场



本刊讯(记者 沈焰焰 通讯员 陈红 王伟红)日前,新碶街道“工享大篷车”载着“5·1”先锋志愿服务队的“能工巧匠”们,来到了星阳菜场。磨刀、理发、配钥匙等服务摊位一字排开,受到了商户和市民的欢迎。“商户们几乎天天都在菜场,出去的时间很少,我们就把服务送到他们身边。”新碶街道总工会有关负责人说。

为了不影响商户卖菜和市民买菜,公益集市设置在了市场入口处。一开张,做海鲜生意的牛大姐就拎着四把刀过来了,成为了磨刀摊位第一位“顾客”。梭刀、剔骨刀、剥壳刀、大砍刀……带着各种刀具来“光顾”的“客人”络绎不绝,还有一位商户把斧头也拿过来了。“今天算是大开眼界了,之前从来没有磨过斧头,对我来说也是一次挑战啊。”“磨刀师傅”——来自宁波今机机械有限公司的马俊龙说道。

“嚓嚓嚓,嚓嚓嚓……”一把刀子、剪子很快重新变得锋利起来。“磨得又快又好!”商户们纷纷点赞。住在附近来买菜的徐先生,看到有免费磨刀的服务,立马转身回家取了两把菜刀过来排队。

理发摊位也是“客源”不断。“能不能停一下下,我先过去做个生意,很快就好。”水产摊主杨根妹趁着生意空闲来理个发,剪到一半,发现摊位前来了顾客,马上起身回摊位,做完买卖又回来继续。“我们每天三点多就得起床进货,从早忙到晚,总是腾不出时间理发。现在市场里就能给我们理,真是太好了。”

“我们的‘工享大篷车’去过社区,去过农村,也去过企业,哪里有需求,我们就去哪里。这次发现,市场里的效果也挺好。”有关负责人说,街道总工会将制定计划,以后定期在辖区内的菜市场开展服务。

典型森林火灾案例

案例3:包藏“火”心

2019年6月21日13时许,海南省昌江县森林公安局昌化林区派出所接到林业工作人员文某报称,在昌江县棋子湾天元路北面发生一起特大森林火灾案件,木麻黄防风林地被烧。过火有林地面积1233.757亩,被烧树木75694株,立木蓄积量12266.4624立方米,价值3694469元,已经构成特别重大案件。

经调查,犯罪嫌疑人被锁定为某县森林消防大队工作人员文某平。因其对工作待遇不满心生

怨念,产生纵火毁林的报复心理。自2019年6月13日至8月28日之间,文某平先后实施八次放火,被烧过火有林地面积1233.757亩,被烧树木75694株,立木蓄积量12266.4624立方米,价值3694469元,已经构成特别重大案件。

相关案件:《中华人民共和国刑法》第一百一十五条:放火、决水、爆炸

以及投放毒害性、放射性、传染病病原体等物质或者以其他危险方法致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

案件结果:犯罪嫌疑人文某平的行为已经构成特别重大放火罪,一审被海南省中级人民法院判处有期徒刑十年六个月。

市民不用刻意囤货

本刊讯(记者 蔡晓馨 通讯员 庞博)最近,北京、重庆、河南郑州、江苏常州等地纷纷出现米、油、蔬菜和调味品等生活物资抢购潮,一方面是由于当地疫情防控的变化,另一方面也是对商务部相关信息的过度解读。那么我区的生活物资情况如何,记者就此展开了

调查。

记者先后从大润发、家乐福等多家商超了解到,目前粮、油、肉、菜、蛋、奶和方便食品等生活必需品供应充足。企业备货充分、进货渠道顺畅、运力配送完全有保障。

记者还从区商务局获悉,全区

已落实冻猪肉储备250吨,落实生猪活体储备3000头,储备可满足全区7日猪肉消费需求。现有地方粮食储备4.85万吨,其中成品粮7500吨,食用油4471吨。全区粮食日均消费量约350吨,能够满足全区5个月的供应量,请市民朋友放心、安心。

针对当前蔬菜价格上涨的情况,记者咨询了北仑区农副产品批发市场的相关负责人,该负责人表示,当前主要是气候、物流等原因影响了蔬菜供给,导致价格上涨较快。蔬菜的生长周期一般在2个月,一旦供应恢复,价格将很快回归到合理区间。